

## **Доклад об оценке восприятия уровня коррупции в администрации муниципального образования Северский район за 2021 год**

**В целях:**

- оценки степени распространения коррупции;
- наблюдения за изменением ситуации с распространением коррупции;
- своевременного выявления и прогнозирования развития негативных процессов, влияющих на уровень коррупции;
- анализа результативности и эффективности мер по противодействию коррупции;

- информирования населения о состоянии дел и принимаемых мерах по противодействию коррупции

ежегодно проводится мониторинг восприятия уровня коррупции в Северском районе.

Доклад об оценке уровня восприятия коррупции подготовлен в соответствии с планом противодействия коррупции.

Материалы настоящего доклада отражают результаты социологического исследования за 2021 год, выполненного управлением организационно-кадровой работы в феврале 2021 года.

Цель исследования заключается в изучении коррупции как социального явления, распространенности коррупционного поведения в администрации муниципалитета по различным вопросам, которые затрагивают интересы и деятельность граждан и предпринимателей.

Социологическое исследование было проведено на территории района по анкете в форме формализованного интервьюирования респондентов в общественных местах всех поселений Северского района.

Было опрошено 100 физических лиц, в возрасте от 18 лет и старше, постоянно проживающих на территории Северского района и 20 физических лиц, занимающих руководящие должности в коммерческих юридических лицах, зарегистрированных на территории района, либо осуществляющих коммерческую деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей.

В ходе опроса большинство опрошенных-физических лиц, постоянно проживающих на территории Северского района, заявили, что им известно о мерах, которые федеральные власти принимают для противодействия коррупции, но постоянно за этим не следят, и что для противодействия коррупционных нарушений властями делается многое.

Наибольшее число участвующих в опросе затруднились оценить уровень коррупции в Северском районе и политических партиях.

При оценке уровня коррумпированности в органах местного самоуправления и организациях ответ «довольно нечестные» и «абсолютно нечестные» наиболее часто встречается в отношении службы безопасности дорожного движения (25% опрошенных), коммунальных служб (22% опрошенных) средств массовой информации (10% опрошенных).

Граждане Северского района при опросе отметили, что наиболее часто сталкивались с коррупцией при процедуре урегулирования ситуаций при обращении в автоинспекцию (получение прав, техосмотр, нарушение правил дорожного движения и т. п.), а так же при поступлении в ВУЗ (перевестись их одного ВУЗа в другой, сдать экзамены и зачеты, получить диплом и т.п.).

По мнению большинства опрошенных, уровень коррупции в Северском районе в частности, стал ниже.

73% опрошенных были «удовлетворены» и «частично удовлетворены» результатом своего последнего обращения в государственное или муниципальное учреждение.

По результатам анализа анкетирования, основную причину, по которой граждане были бы склонны дать взятку, опрошенные затруднились назвать.

Наибольшее число опрошенных считает, что руководство нашего региона хочет и может эффективно бороться с коррупцией.

75% опрошенных граждан осуждают тех, кто дает и тех, кто берет взятки, 13 % респондентов затруднились ответить.

Показатели оценки бизнесом коррумпированности органов местного самоуправления строились на основании ответов 20 физических лиц, занимающих руководящие должности в коммерческих юридических лицах, зарегистрированных на территории муниципального образования Северский район либо осуществляющих коммерческую деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей.

Более половины (12 человек) опрошенных заявили, что им известно о мерах, которые федеральные и региональные власти принимают для противодействия коррупции, но специально не следят за новостями в данной отрасли. Остальные - что-то слышали, но ничего определенного припомнить не смогли.

Большинство опрошенных субъектов экономической деятельности Северского района (18 человек) отметили снижение уровня коррупции в регионе и удовлетворенность результатом последнего обращения в государственное или муниципальное учреждение, остальные (2 человека) затруднились ответить.

Наиболее часто бизнесмены сталкивались с коррупцией при урегулировании ситуации с автоинспекцией (получение прав, технический осмотр, урегулирование спорных вопросов при нарушении правил дорожного движения).

По результатам анкетирования предпринимателей Северского района можно сделать вывод, что они одинаково осуждают и тех, кто берет взятки и тех, кто дает взятки.

В заключение отметим, что для достижения целей борьбы с коррупцией должна применяться система научных, организационных, воспитательных, экономических и правовых средств.

При развитии антикоррупционного законодательства следует учитывать, что, с одной стороны, необходимо создание механизмов, позволяющих уменьшить масштабы коррупции в краткосрочном плане, с другой стороны - осуществление антикоррупционной деятельности институтов государства и гражданского общества, направленной на профилактику и сокращение негативного влияния коррупции на постоянной основе.